

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120
6880
Воскресенье, 18 июня 1944 года
Год издания XXV
Цена 20 коп.

НА РАЙОННЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

15 июня состоялись собрания партийного актива Кировского, Куйбышевского и Вокзального районов города по во-

просу о заготовке и вывозке топлива. С докладами выступили секретари райкомов ВКП(б).

КИРОВСКИЙ РАЙОН

Руководители хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций, — говорит в своем докладе секретарь Кировского райкома ВКП(б) т. Шеляков, — не сделали для себя политических выводов из уроков прошлых зим. Многие из них все еще по-антигосударственно ориентируются на централизованное снабжение топливом вместо того, чтобы по-партийному строить расчеты на местное топливо.

Самым дальновидным хозяйственником оказалась директор татарского педучилища тов. Найкова, заготовившая со своим коллективом 500 кубометров дров, обеспечивающие полную потребность в топливе на зиму.

Руководители же инструментального завода до сих пор не представляют себе даже, какое количество топлива потребуется им для бытовых нужд коллектива. Ничего не предпринимает в этом от-

ношении и директор пивоваренного завода тов. Смирнов. На территории завода имеется топливо — торф, но тов. Смирнов рассчитывает на уголь, который он, по примеру прошлого года, надеется получить от различных предприятий города, заключая с ними «коммерческие сделки». Поэтому он и не собирается приспосабливать под торф отопительную систему завода. Вновь неподготовленным собирается вступить в зиму и педагогический институт (директор тов. Шамахов).

В прениях по докладу тов. Шелякова выступили тт. Книгин — заместитель секретаря обкома ВКП(б) по топливу, Стрельчук (инструментальный завод), Жданов (медицинский институт), Белоусов (ТЭМИИТ), Титов (завод «Машинетр»), Бурков (гортоп), Рудник (электромеханический завод), Вубнова (горздрав).

КУЙБЫШЕВСКИЙ РАЙОН

Секретарь Куйбышевского райкома ВКП(б) тов. Кокарева в своем докладе указывает, что ход заготовки и вывозки топлива по району проходит явно неудовлетворительно. Исключительную беззаботность в деле заготовки дров и угля на зиму проявляют руководители отдельных лечебных учреждений, в частности, онкологического института, а также руководители городского отдела связи, артели «Профинтерн», фабрики «Красная звезда» и другие.

По докладу развернулись оживленные прения.

Отдельные выступающие, как тт. Лысенко (зав. районо), Чуланов (директор треста столовых), в своих выступлениях на активе попытались оправдаться в

своей бездеятельности в заготовке топлива на зиму, но факт свидетельствует против них. Тов. Лысенко было поручено послать 35 человек для заготовки дров, послано только 19 человек. Тресту столовых на зиму необходимо заготовить и вывезти 24,000 кубометров дров. До сих пор заготовлено лишь 5,500 кубометров и не вывезено ни одной подвалы.

На активе выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Тикунов, который указал на необходимость рассматривать дело заготовки топлива на зиму, как важнейшую хозяйственно-политическую задачу и призвал партийный актив района немедленно приступить к ее разрешению.

ВОКЗАЛЬНЫЙ РАЙОН

Своевременно заготовить и вывезти необходимое количество дров, угля и торфа на зиму — это значит создать все предпосылки для полноценной деятельности всех предприятий района зимой.

Именно в такой плоскости поставил вопрос в своем докладе на собрании партийного актива секретарь Вокзального райкома ВКП(б) тов. Клешнин.

Однако заготовка и вывозка топлива в районе идет крайне неудовлетворительно. Особенно неразвортливость в этом деле проявляют руководители ле-

чебных и детских учреждений. Не заботятся о топливе для своего коллектива руководители подшиникового завода и многие другие.

На активе выступил председатель горисполкома тов. Баранов, который внес ряд практических предложений для лучшей организации заготовки топлива и указал на необходимость привлечь население района для использования отходов, имеющихся в большом количестве на фанерно-карандашной фабрике и на перевалочном пункте Черемошниках,

Собрания партактива приняли развернутые решения, в которых отметили ряд мероприятий для своевременного обеспе-

чения предприятий, организаций и населения топливом на зиму.

НА СЕССИИ ГОРСОВЕТА

16 июня состоялась 30 сессия Томского городского совета депутатов трудящихся. На повестке дня один вопрос — об итогах работы школ города в 1943—44 учебном году и подготовке к новому учебному году.

Докладчик — заведующий горно тв. Истомин — останавливается на основных разделах работы школ в истекшем учебном году.

Общие итоги успеваемости городских школьников показывают весенние проверочные испытания: из 11,224 школьников 1170 человек должны пройти еще проверочные испытания осенью и 1232 человека оставлены на второй год, т. е. почти 1/4 всех школьников не успевают в учебе. Главной причиной этого тов. Истомин считает недопонимание учителями новых задач, поставленных перед школой партии и правительством: учителя поняли эти задачи как повышение требований только к учащимся, но не к педагогам.

В подготовке школ к новому учебному году большую помощь должны оказать шефствующие предприятия. По примеру черепановцев хорошо шефствуют: электромеханический завод над школой № 8, электромоторный — над

школой № 43, улучшают шефскую работу инструментальный завод, лесоперевалочный комбинат, психолечебница. Но такие предприятия, как электростанция, завод резино-технических изделий и ряд других совершенно не включились в черепановское движение. Не вовлечены в него и родители учащихся.

После содоклада председателя постоянно действующей комиссии народного образования тов. Синяевой на сессии развернулись оживленные прения, в которых выступили депутат профессор Бутаков, председатель Кировского райисполкома тов. Каторгин, депутат профессор Кудрявцева, директор 43 школы тов. Климук, заместитель председателя горисполкома тов. Вайнберг, заведующая 32 школой тов. Андреева, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Муравьевская, горпрокурор тов. Рубанов, заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Ельцов, депутат Бекетов, председатель горисполкома тов. Баранов, директор школы № 2 тов. Ершова.

30 сессия городского совета депутатов трудящихся приняла развернутое решение по докладу тов. Истомина.

от советского информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ИЮНЯ.

В течение 16 июня на КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ наши войска, продолжая развивать наступление, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе ЮНКОЛА, ИОРОЛА, МАСТЕРЯРВИ, ПИИСПАЛА, ПУТРОЛА, ЛЕЙСЛИЛЛА, УСИКИРНИО, ХАРЬЮ; ЛОУНАТИСКИ, ХЕТСЕЛЯ, ЛЯЙКОЛА, БОЛЬШЕИ и МАЛЫЕ ИРКИАМЯКИ, БОЛЬШОЕ КАЙДАЛОВО, АЛИСКА, КОРЛЕ, ХАТАККАЛА, ИОЕНТАУС, САРОИНЕН, ТАППАРИ и железнодорожные станции КАННЕЛЛЯРВИ, ЛОУНАТИОКИ, МАСТЕРЯРВИ, ЯЦИЛА.

На других участках фронта — без перемен.

За 15 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 18 самолетов противника.

На Карельском перешейке наши войска, прорвав вчера вторую полосу обороны финнов, продолжили наступление. Преодолевая сопротивление противника, наши части заняли более 100 населенных пунктов. Многие из этих пунктов были превращены финнами в сильно укрепленные узоры обороны. Советские артиллеристы, поддерживая наступающую пехоту, мощным огнем разрушают оборонительные сооружения противника. Артиллерия Н.ского соединения за день подавила более 150 огневых точек. Финны, отступая под ударами советских войск, несут тяжелые потери в людях и технике. Бойцы Н.ской части, разгромив вражеский опорный пункт, истребили 700 финских солдат и офицеров и захватили 2 танка, 40 орудий, 12 минометов, несколько складов с боеприпасами и другие трофеи.

Советские воины проявляют самоотверженность и героизм в борьбе с противником. Гвардии сержант Кайжанов под огнем финнов подполз к вражескому дзоту и гранатами подорвал его. В тот же день тов. Кайжанов заменил выбывшего из строя командира взвода и, командуя взводом, успешно выполнил поставленную перед ним задачу. Сапер-разведчик ефрейтор Никита Ефимов обнаружил в одной землянке трех финских солдат, обезоружил их и захватил в плен. Сержанты Фирсов, Михайлов и рядовой Ковальчук внезапно напали на группу вражеских автоматчиков. Три советских разведчика уничтожили 15 финнов, а двух захватили в плен.

★ Юго-восточнее города Витебск действуют снайперы Н.ской части. Снайперы Петр Данилов и Сергей Тимофеев заняли позицию недалеко от участка, где немцы ночью строили укрепления. Рано утром, закончив работу, гитлеровцы стали по одному пробираться в блиндаж, расположенный в высоте. Пересекая ложнину, они попали под огонь советских бойцов. Снайперы тт. Данилов и Тимофеев в это утро уничтожили 10 немцев.

— Красноармеец тов. Буланов огнем из винтовки сбил немецкий самолет «Хенкель-126».



Действующая Армия (1-й Белорусский фронт).

За год пребывания на фронте снайпер Александра Федоровна Касаткина истребила 33 гитлеровца. Она награждена орденами Красной Звезды, Славы 3-й степени и медалью «За отвагу».

До войны отличный стрелок Касаткина училась в средней школе в г. Бобров, Воронежской области.

Фото Е. Подшивалова (Фотохроника ТАСС).

★ Два наших бронекатера под командованием лейтенанта Смирнова и лейтенанта Волкотруба, находясь в дозоре на Чудском озере, обнаружили 4 немецких катера. Советские моряки атаковали противника. Бронекатер лейтенанта Смирнова нанес катеру противника таранный удар и потопил его. Другому немецкому катеру причинены серьезные повреждения. Наши катеры без потерь и поврежденных вернулись на свою базу.

★ В Рижском заливе самолетом-торпедоносцем Балтийского флота потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 2000 тонн.

★ Несколько литовских партизанских отрядов за 2 недели пустили под откос 8 немецких эшелонов с войсками и вооружением. Кроме того, советские патриоты в боях с немцами истребили 160 вражеских солдат и офицеров. Партизанские отряды «Дайнавос Партизанс» и имени Костаса Калинаускаса разгромили 2 немецких гарнизона и захватили трофеи.

★ Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают об упадке дисциплины в немецко-фашистской армии. Пленный солдат саперного батальона 206 немецкой пехотной дивизии Альберт Биннас рассказал: «Командир 3 батальона 301 полка Фехтнер выслал разведывательную группу и приказал ей захватить в плен русского наблюдателя и вернуть блиндаж. Два раза разведчики возвращались назад ни с чем. В третий раз они наткнулись на русское минное поле. Несколько человек было убито. Остальные побоялись идти дальше. Чтобы не навлечь на себя гнев начальства, разведчики сложили в кучу свои мины и подорвали их. Возвратившись в часть, они доложили, что блиндаж взорван, а русский наблюдатель, оказавший сопротивление, якобы убит. Командир полка наградил железными крестами II степени командира разведывательной группы унтер-офицера Шварца, ефрейтора Птак и старшего ефрейтора Дрейера. Вскоре, однако, обман вышел наружу и унтер-офицера Шварца арестовали».

Перебежчик из 23 танкового полка Карл Н. показал: «Прежде солдаты добровольно шли в разведку, а теперь таких охотников нет. Недавно за отказ идти в разведку были расстреляны солдаты 4 роты Георг Дан и Антон Гуммель».

Пленный ефрейтор 6 роты 105 немецкого полка Вальтер Кальц сообщил: «Две группы солдат нашей роты получили приказ захватить пленных. Меня назначили в группу унтер-офицера Шаффа. На подорожье русские обстреляли нас и мы вернулись назад. Командир роты пригрозил унтер-офицеру, что он отдаст его под суд за трусость, если он в следующую ночь не захватит пленного. Вторая вылазка кончилась для нас еще печальнее, чем первая. Унтер-офицер Шаффа подорвался на mine, обер-ефрейтор Венцель был убит, несколько солдат получили ранения, а солдат Крайз пропал без вести. Когда мы вернулись, командир роты осыпал нас грубой бранью и заявил: «Пока вы не приведете мне пленного, я вас буду каждый день гонять в разведку». В конце концов русские уничтожили всю нашу разведгруппу, а меня и моего товарища взяли в плен».

Иностранная печать о советском наступлении на Карельском перешейке

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня. (ТАСС). Американская пресса и радио продолжают оживленно обсуждать наступление Красной Армии на Карельском перешейке. Ряд ведущих газет и радиокомментаторов резко обрушивается на финское правительство, которое довело до трагического положения финское население. Газета «Вашингтон пост» пишет: «Финское правительство несет основную ответственность за трагическое положение финнов».

По мнению радиокомментатора Халтеборна, самое лучшее для финнов — это прекратить как можно скорее сопротивление войскам Советского Союза.

Обозреватель Уингер, говоря о наступлении Красной Армии на Карельском перешейке, отмечает, что оно проводится в тесном сотрудничестве с союзниками.

СТОКГОЛЬМ, 14 июня. (ТАСС). Газета «Арбетарен» в статье, посвященной советскому наступлению на Карельском перешейке, пишет: «Русское наступление открыло глаза многим финнам. История осудит тех господ, которые чьей ответственности за влополучную полтику Финляндии».

ГЕТЕБОРГ, 16 июня. (ТАСС). Газета «Гетеборге Хандельстидинг» пишет: «События, происходящие теперь на Карельском перешейке, не представляют ничего неожиданного: Россия действует так, как ей подобало действовать после отклонения Финляндией русских условий. Но интересно, на что рассчитывали в Хельсинки?». «Все предупреждения английской и американской прессы, — говорит газета, — относительно того, что Финляндия не должна рассчитывать на их помощь, повидному, вошли финнам в одно ухо и вышли в другое».

СТОКГОЛЬМ, 16 июня. (ТАСС). Финская газета «Або ундерттельсер» признает, что после того, как началось наступление Красной Армии на Карельском перешейке, повсюду в Финляндии по адресу правительства можно слышать иронические замечания: «Что по-сеешь, то и пожнешь». Газета обрушивается на людей, делющих подобные замечания, с грубой бранью и заключает: население верить только сообщениям финского командования.

Когда начальник цеха тов. Мельников говорит о людях своего цеха, его лицо приобретает какую-то особенную мягкость и в глазах светится душевная теплота.

— Ну, понимаете, каждый из них душу вкладывает в свое дело, — замечает он.

За последние полгода цех претерпел большие изменения. Из когда-то отстоящих он вышел в передовые. Все оборудование работает ритмично, четко и безотказно. И такую его работу связывают с именем главного механика цеха Ивана Ивановича Дулепова. О делах, которые вершит в своем цехе Иван Иванович и его бригада, знает весь завод.

Полгода назад ежедневно по несколько раз в день выбывали из строя прессы, простояли рабочие и срывалась работа в других цехах. Это объясняли разными причинами. Кое-кто ссылался на ветхость, изношенность оборудования, другие доказывали, что нет достаточного давления пара. С первого дня вихохода в цех Иван Иванович Дулепов доказал, что главное — в людях, ухаживающих за оборудованием и болеющих за его безотказную работу.

Он искал пути для восстановления оборудования без ущерба в работе цеха. На помощь был призван весь большой производственный опыт, накопившийся годами, составлен четкий график ремонта каждого пресса в отдельности. На пути вставали трудности, а главная из

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). В опубликованном сегодня утром коммюнике штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Ни на одном участке фронта не произошло существенных изменений, но войска союзников продвинулись дальше на запад от Пон-д'Аббе (в 9 км. юго-западнее Сент-мер-Эглиз). Все попытки противника захватить инициативу потерпели неудачу; вражеские контратаки были успешно отражены. Наша ударная сила неуклонно возрастала.

15 июня авиация союзников совершила 3.000 самолетовылетов. Большое число вылетов произвели базирующиеся на аэродромы во Франции самолеты, атаковавшие объекты по указаниям армейских штабов. Во второй половине дня средние бомбардировщики нанесли удары по складам горючего и снаряжения, мостам и другим коммуникационным объектам на всем протяжении от Валоми на полуострове Котантен до

Лавала и Домфрона, примерно в 75 милях за линиями противника. Один средний бомбардировщик не вернулся на базу.

Истребители-бомбардировщики и истребители, в том числе снабженные ракетными установками, действовали в течение всего дня. В числе объектов операций этих самолетов были железнодорожные депо в Ле Мане, Фужере, Майене, Вире, Гранвиле, Фолиньи и Шартре, а также мост через реку Орн. К востоку от Кана истребители-бомбардировщики атаковали войска и танки противника, укрывающиеся в лесу и садах. Другие соединения самолетов подвергли бомбардировке паромные переправы через Сену, наблюдательные посты, радиостанции, скопления артиллерии и несколько мостов и железнодорожных линий возле Сен-Ло. В этих операциях было уничтожено 14 самолетов противника. Авиация союзников потеряла 7 самолетов.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). В вечернем сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

«Продвижение войск союзников в западном направлении от Пон-д'Аббе на полуострове Котантен продолжается. Наши войска добились местных успехов в секторе Тилли-юр-Селль, но город

остается в руках противника. С обеих сторон отмечались активные действия патрулей.

Неблагоприятная погода утром снова ограничивала деятельность нашей авиации. Вражеские батареи и скопления войск в течение дня обстреливались военными кораблями союзников.

ГИТЛЕРОВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ОПЕРАЦИЯМ НА ТЕРРИТОРИИ ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, (ТАСС). Газета «Морган тиднинген» пишет: «В настоящее время немецкие власти стали готовиться к военным действиям непосредственно на немецкой территории. Так, например, в Эмде объявлено, что в случае появления неприятельских войск население будет оповещено об этом посредством особых сигналов. Населению Ольденбурга даны особые инструкции, предписывающие жителям ос-

тавить город в случае нападения. Жители Бремена в случае спуска парашютистов в районе города должны быть переведены на побережье Балтийского моря, в частности в Данинг. Всем отсукиникам, находящимся в городах, которые подвергаются нападению, приказано являться к военным властям и помогать им во время обороны».

ГЕНЕРАЛ МАРШАЛЛ ОБ ИСПОЛЗОВАНИИ НОВЫХ АМЕРИКАНСКИХ СВЕРХМОЩНЫХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ

ВАШИНГТОН, 16 июня. (ТАСС). Начальник штаба американской армии генерал Маршалл в связи с полетом американской авиации на Японию заявил, что налет на Японию сверхмощных бомбардировщиков «Б-29», действовавших с отдаленных баз, означает, что появился новый вид наступления на противника. Совет начальников штабов считает излишним ограничивать действия этих

сверхмощных бомбардировщиков одним театром операций. Сверхмощные бомбардировщики будут применяться под централизованным контролем совета начальников штабов и под единым командованием генерала Арнольда, который будет действовать, как уполномоченный этого совета, руководящий действиями этих бомбардировщиков на фронтах во всем мире.

ИНИЦИАТИВА

них — отсутствие необходимых запасных деталей. Иван Иванович не ожидал, пока изготовят новую деталь, а вместе со своей бригадой реставрировал старую, изношенную деталь и прессы пукались в ход.

В цехе есть два рода прессы: телескопического соединения и шарнирного. Последние себя больше оправдали в работе. Иван Иванович совместно с механиком Георгием Ивановичем Волковым и слесарями Лобановым, Лыским, Жилиным по собственной инициативе переоборудовал все прессы на шарнирное соединение. Это дало возможность на 8 прессах значительно повысить выработку.

Инициатива и повседневная рабочая сметка, проявляемая механиком, предупреждает возможные простои. Недавно ночью Ивана Ивановича вызвали в цех: из строя вышел центробежный насос, — сработалась шестеренка муфты сцепления. Для того, чтобы его отремонтировать, надо было остановить насос и сменить муфту, а это означало — остановить работу части прессы. На такой путь идти нельзя было. Главный механик тут же нашел выход: он увеличил натяжку на шестеренку. Насос был пущен в ход. А на второй день была изготовлена необходимая деталь и полностью восстановлена работа насоса.

Вот еще один факт. Много хлопот было со станками в случае трещины станины. Это когда-то, вызвало простой станков. По инициативе тов. Дулепова подготовка планок, сварка стани-

ны сейчас производится на ходу.

В цехе работает 27 бригад прессошников, и каждый прессошник своей инициативой помогает улучшить работу оборудования, использовать его на полную мощность, увеличивать выпуск деталей. В бригаде Лубенцовы Елены работают три девушки — Копалова, Стрельцова и Иванова. За последнее время бригада повысила производительность труда на 18 процентов — за счет проявления рабочей смекалки. Лубенцова недавно сделала одно приспособление, дающее экономии времени на каждой операции, а в течение дня это дает возможность в строго режимной работе перевыполнить сменное задание на 8—10 процентов.

Бригада В. Ф. Ивановской в мае выполнила производственное задание на 114 процентов. Здесь перевыполнение идет также за счет рационализации одной операции, которая дала значительный рост производительности труда. Во многом помогает молодым прессошницам овладеть и совершенствовать свою квалификацию повседневная учебная работа. Недавно все прессошники закончили техникумом. Начальник цеха тов. Мельников сам читал технологию производства. Много из своего опыта рассказывала молодым рабочим старая прессошница-кадровик А. А. Белоусова.

И желание, воля людей как можно лучше помочь фронту рождает настоящую творческую инициативу, обеспечивающую выполнение самых сложных заданий.

Я. ЛЕВЕНБЕРГ.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что войска союзников вновь продвинулись на всем фронте. В секторе Адриатического побережья противник отступает, и отмечается лишь слабое сопркосование с его частями. Части английской 8-й армии заняли Нарли и Терни (в центральной части полуострова), быстро продвинулись более чем на 40 километров и 15 июня после полудня вступили в Толли (к северо-западу от Терни). Западнее другие части английской 8-й армии продвинулись на 15 километров к северу от Орвието. Части американской 5-й армии также продвинулись вперед и заняли некоторое количество населенных пунктов, из которых наиболее важным является Аквантенне. Передовые части 5-й армии приближаются к Гроссето (в западном прибрежном секторе).

Самолеты союзников бомбардировали вчера ряд железнодорожных мостов на западном побережье Италии и в районе Флоренции, а также другие объекты противника в Италии.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 16 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 16 июня самолеты английской бомбардировочной авиации совершили налет на оккупированные немцами территории. Соединение самолетов «Москито» совершило налет на Германию.

Крупные соединения английских бомбардировщиков во второй половине дня 15 июня бомбардировали неприятельские торпедные катеры в Булони.

ФИНСКОМУ ПОСЛАННИКУ В США ПРЕДЛОЖЕНО ПОКИНУТЬ США

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). Как передает американский радиопередатчик в Англии, государствененный департамент Соединенных Штатов Америки сообщил, что финскому посланнику в США и трем членам финской миссии вручены паспорта и им предложено покинуть пределы Соединенных Штатов. Причиной этого мероприятия, по сообщению государственного департамента, является деятельность, враждебная интересам США. Государственный департамент заявил, однако, что эта мера не является разрывом дипломатических отношений.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАСКИЙ

Томский гортоп вторично извещает граждан, которые имеют на руках счета на топливо, о следующем: 1) по выписанным счетам, дрова по которым не вывезены до 1 апреля с. г., — получить деньги до 1 июля с. г. По истечении срока деньги возвращаться не будут. 2) По выписанным счетам на уголь произвести перерегистрацию до 1 июля с. г. Не перерегистрированные счета будут недействительны.

При предьявлении счетов иметь при себе паспорта.

Гортоп.

ТРЕБУЮТСЯ:

Зам. директора по административно-хозяйственной части, преподавателя, физики, статистики, библиотекаря, сторожа, уборщицы, швейцары. Обращаться: Московский тракт, 7.

Секретарь-машинистка, заведующий библиотекой, инструктор-методист и на период сессии профессорско-преподавательский персонал по различным специальностям. Обращаться в часы занятия по адресу: Киевская, 60, отделение заочного обучения.

Саложники заготовкики обуви, портные и часовые дел мастера. Обращаться: ОРС Томского электромеханического завода, пр. Тимирязева, 36, угол Пяроговской ул.

Гл. бухгалтер, секретарь, санитарки, сторожа и уборщицы. Питание и обстановка. Красноармейская, 14, горбольница.

Срочно — секретарь-машинистка. Условия по соглашению. Обращаться в часы занятий по адресу: ул. М. Горького, 24, Леспромхоз.